

SUSCRIPCION
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono num. 84

Número suelto 10 céntimos

Año XLII.

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Mahón, lunes 24 de agosto de 1914,

Número 12.376

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: **EL-BIEN-PUBLICO**

Segunda época

CONFERENCIAS

EXTRAORDINARIAS

De la edición de ayer

De Madrid

Agosto 23.

La hermandad de Pío X

Ha causado honda sensación la lectura del testamento de Pío X, en el cual se revelan exactamente los sentimientos que en vida demostró.

En uno de los párrafos dice que habiendo nacido pobre, quiere morir pobre y recomienda al Vaticano que solo se asigne a sus hermanas una pensión anual de trecientas liras o sea lo necesario para que no muera de hambre.

Un donante anónimo hace tiempo le regaló cien mil francos y el Papa dispone sean entregados a su sucesor, disponiendo además que los sucesores sean sencillísimos.

Traslado del cadáver

El cadáver de Pío X ha sido trasladado con gran solemnidad a la Basílica de San Pedro.

Los guardias palatinos y pontificios cubrían el trayecto recorrido por la comitiva. De esta formaban parte todos los cardenales y otros dignatarios pontificios, quienes llevaban cirios encendidos. El lecho fúnebre fue conducido por palafreneros y penitenciarios. Cerraba el cortejo la guardia suiza.

El espectáculo era en extremo conmovedor. Todos los que a él asistieron estaban profundamente conmovidos y algunos lloraban.

El cadáver ha sido expuesto en la capilla del Santo Sacramento, convertida en capilla ardiente, sobre un catafalco algo inclinado, con objeto de que los fieles puedan ver la faz del Pontífice.

Cuatro guardias nobles con brazos de luto velan el cadáver.

El cuerpo de Pío X desaparece casi por completo bajo los ornamentos pontificiales. No se ve más que el pebil asiente del Papa. La cara extremadamente pálida, las mejillas hundidas.

Entre sus manos sostiene un gran crucifijo de marfil.

Reunión de Cardenales

Los cardenales han celebrado su primera reunión bajo la presidencia del cardenal Monseñor Serafín Vanutelli, comenzando los primeros trabajos para la reunión del Cónclave, el cual probablemente se reunirá el 31 del corriente y a la mañana siguiente celebrarán su primera reunión electoral.

De orden del Cardenal Carmelo Monseñor Della Volpe los arquitectos del Vaticano han comenzado ya los trabajos para la reunión del Cónclave.

Se preparan sesenta y cinco departamentos para los Cardenales y Secretarios.

En la reunión de ayer y en presencia de todos los Cardenales fueron rotos el anillo que usaba el Papa y el sello que utilizaba para autorizar las Bulas, todo lo cual será enterrado con el cadáver de S. S.

DE MADRID

23 Agosto.

Los ferrocarriles del Norte

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha encontrado la fórmula de recoger cinco millones en oro que tiene depositados en París.

Dice Lienzo

El ministro de Estado que se halla en San Sebastián ha notificado que carecía de noticias de la guerra, las cuales llegaban tarde y mal.

El diezmo artículo de los liberales

Continúa dando que hablar el diezmo artículo de este Diario Uni-

stado.

versario, cuya paternidad se atribuyó primero al ex ministro de Estado señor Pérez Caballero y al final ha resultado escrito por el propio Conde de Roviviendas.

Parece ser que varios caracterizadores liberales han demorada su profundo disgusto por la reforma que guardó el Conde publicando el artículo sin consultárselo. Ya que de haberlo hecho la mayoría habría procurado disuadirle de ello.

Se asegura que Román es enviado en Palacio llamado por el Rey, pues el Monarca fue de los primeros que supo que don Alvaro era el verdadero autor del artículo famoso.

Para tratar del referido asunto han convocado también los señores Dato, ex ministro liberal, señores Alba, Pérez Caballero y Villanueva.

Este último fue interrogado por los periodistas, negándose a hablar hasta tanto haya conferenciado con el Conde.

Romanos ha censurado el que en estas circunstancias se trague cada una de las Cortes.

El diputado integrista Pérez Senante ha elogiado la actitud del Gobierno manteniendo a todo trance la neutralidad.

El ilustre orador tradicionalista señor Vázquez Malla se ha expresado en igual términos que el señor Senante y si bien ha agregado algunas particularidades de una alianza con Alemania, ahora, en las presentes circunstancias cree resultaría perjudicial para España el salirse de la neutralidad que se ha impuesto.

El señor Cebrian también ha declarado estar conforme con la neutralidad.

El señor Dato se ha lamentado amargamente de que algunos censuren al Gobierno sin dar soluciones;

el Jefe del Gobierno ha dicho que todo su interés estribaba en no comprometer a la nación cuyos intereses a él estaban encomendados y que, a pesar de su buena voluntad, había emitido algunas medidas, que se lo indicaron y las adoptaron en el acto.

El Gobierno, dijo, quiere obrar conforme al sentir unánime del país y como esto quiere permanecer neutralidad será mantenida a todo trance, creyendo por tanto que no hay necesidad de abrir las Cortes.

Finalizó el señor Dato su conversación, manifestando que solo en el caso de que España fuese agredida, cabría el escrictio.

El cerco de Amberes.

El pánico que reina en Amberes es grande.

Las autoridades militares han ordenado que se destruyan inmediatamente cuantos obstáculos se oponían a la defensa de la plaza.

Complimentando esta orden se han derribado numerosos castillos, vias y hoteles, casas de labriegos y se han talado los bosques que formaban el mejor adorno de la campaña de Amberes.

El importe de lo destruido se valora en 200 millones de francos.

En la población se teme la llegada de los alemanes de un momento a otro, por cuyo motivo se han apresurado a agrupar los elementos de guerra en la línea de defensa, la cual se espera sea formidable, eclipsando las fortalezas registradas en Lieja.

Sigue la confusión.

Despachos recibidos en la tarde de hoy afirman que los fuertes de Lieja y Namur continúan en poder de las tropas belgas.

Los aliados en retirada.

Los alemanes en Archai y después de cruento combate lograron hacer retroceder batiendo en retirada a las fuerzas aliadas.

El comandante Gepson que pre-

viene la retirada, resultó mortalmente herido.

Derrotas austriacas.

Hasta el presente no se ha vendido una sola victoria para los austriacos, siendo vencidos hasta por el minúsculo ejército montenegrino.

Desde Wisch comunican que las fuerzas austriacas han sufrido una grandiosa derrota, siendo perseguidos por los servicios quienes se han apoderado de una batería, destruyendo los depósitos que tenían destinados a los buques austriacos, volando varias barcas cargadas y aniquilando por completo tres regimientos.

En los pueblos de Ziga, Eszaki y Cetigne ha habido un combate entre austriacos y montenegrinos viéndose estos últimos, quienes obligaron a los austriacos a retroceder, después de causarles numerosas bajas.

Autorización.

De Berlín comunican que el Kaiser ha autorizado al Canciller y al Secretario de Estado para que puedan acompañar al Cuartel General.

Combate en Basilia.

Le Temps anuncia que en los alrededores de Basilia se está librando un gran combate entre alemanes y franceses, desconociéndose el resultado.

Alémanes expulsados.

Comunican de Londres que los franceses han expulsado cuantos alemanes se hallaban en el Congo.

Movilización austriaca.

El gobierno austriaco ha decidido dar mayor empuje a la guerra ordenando una movilización general que alcanza a todos los hombres útiles desde los 19 años a los 60.

Italia se prepara.

Se da como cosa cierta que el día 26 del corriente comenzará en Italia la movilización general del ejército.

Nosotros, fieles a la imparcialidad que nos hemos impuesto, seguimos publicando las noticias telegáficas que se nos manden, dando su procedencia y no considerando de advertir a nuestros lectores que ciertas noticiones los acejen con pravención y de este modo si luego son desmentidas, no sufran decepción alguna.

Refuerzos alemanes.

Los alemanes han enviado en cuenta trenes importantes refuerzos a Alesia.

Se asegura que el Kaiser y el general Moltke se pondrán al frente de sus ejércitos.

Bulgaria neutral.

El Gobierno búlgaro insiste en mantenerse neutral.

Bombardeo.

La escuadra rusa ha bombardeado varios puestos alemanes.

Ultima tumba rechazado.

El Gobierno alemán ha rechazado el ultimátum que le mandó el Japón, creyéndose, por tanto, que muy en breve quedarán rotas las hostilidades entre ambas naciones.

Comunicaciones difíciles.

Las comunicaciones entre Londres y Bruselas son sumamente difíciles, por cuanto el ejército alemán es hoy dueño de casi todo este territorio.

Noticias de origen alemán.

Los alemanes residentes en Las Palmas comunican a sus compatriotas residentes en Madrid que sus paisanos el día 5 se apoderaron de Lieja y el día 15 de Bruselas.

Noticias marroquíes.

En Tánger reina tranquilidad.

Varias kabilas han sido abandonadas por los franceses ante la actividad levantista de sus moradores.

El correo inglés ha sido robado.

En la zona española reina tranquilidad.

Han sido encarcelados todos los súbditos alemanes que residían en Rabat y Fez.

La situación es sumamente crítica.

Tropas a Baleares.

El Gobierno, sal a su consigna de permanecer neutral, no movilizó

la BIBLIOTECA DE EL BIEN PÚBLICO.

En Braganza cosa resuelta. — Al repetir estas expresiones de la carta de su hermano, el vizconde dejó errar por sus labios su sonrisa indulgente y melancólica.

Entretanto Ramón, vuelto en sí de su emoción, apagaba el hambre de su estómago con una actividad que desplega siempre un viaje o joven y robusto. Caendió la mitad del guiso y la tajada entera de salmón hubiera desaparecido, calándose los dientes de Ramón, y empezó a apagarse su mirada por la habitación de su hermano.

Las encendidas floridas que serpentearon por las rejas del balcón, las colgaduras de estilo oriental que cubrían las antiguas paredes, la alfombra árabe, la cristalería luces que brillaba en un estante, llamaron la atención del joven, y sus miradas despues de admiración y sorpresa, por fin se fijaron sobre el vizconde dirigiéndole una muda pero eloquente pregunta.

— Vaya, Enrique, exclamó por último apurando su vaso de Jerez, has de confesar que si bien vas haciendo de viejo, no por eso te haces ermitaño. A fin amigo mio, que no te conozco ya, me dejas abrumado, anonadado con este cambio en tus hábitos, con un lujo tan exagerado. Cometén tu aposento hay cristalería, bronces, alfombras, colgaduras... Pero dime, te lo suplico, a dónde han ido a parar los viejos muebles de casa con su modesta funda negra? Acaso no los mirabas como venerandas reliquias de familia? Dime la verdad, mi querido Sardanápolo, ¿qué es la causa que te impela a semejantes gastos?

Ruborizó levemente el hermano mayor, levantó la vista hacia el techo, como si allí buscara su contestación, y después replicó con voz firme:

— La causa del cambio que te admira, mi querido Ramón, es muy clara y sencilla, voy a decírtela en pocas palabras: es que me caso, y no podía recibir a mi esposa en unos aposentos cuyos muebles datan del año doce.

— Te estoy exclamó el joven dando un brinco que por

criados prorrumpían en alegres exclamaciones, y el cochero con voz grave y un tanto pañadera pedía su propina que no se acordaban de darle... Todos esos detalles habían pasado desapercebidos al vizconde ensimismado en los recuerdos de otro tiempo.

Lo que de repente oyó fueron pasos precipitados en la gran escalinata de piedra, el recién llegado se detuvo un instante a la puerta del salón, como si necesitase calmar los tumultuosos latidos de su corazón y recobrar el aliento que le faltaba... De repente abrióse de par en par la puerta y precipitóse en el aposento un guapo joven de veinte y dos años, brillante la mirada de alegría, con las manos extendidas como quien anhela ver a alguien, abrazarle y estrecharle contra su pecho... Apercibido al vizconde que tenía aun su carta en las manos...

Cruzaronse las miradas de ambos hermanos, y qué arriente ternura brotó de sus ojos!

— Ramón, querido hijo mio!

— Enrique, buen hermano mío!

Lo demás quedó ahogado por los abrazos y lágrimas, y por fin cuando pudieron hablar, Enrique fué el que habló el primero.

— Hijo! qué guapo y crecido te encuentro! héte aquí hecho todo un hombre.

Después con un suspiro añadió:

— ¡Qué parecido eres a nuestra madre!

Al desir esto dirigía la mirada hacia la pared de la que pendía un hermosísimo retrato de mujer, debajo del cual una jardinería siempre florida ostentaba sus jazmines y hermosas rosas.

Uno de los mas grandes pintores del primer imperio era el autor de esa obra primorosa.

Pero no era el talento del pintor el que atraía en este momento la mirada de Enrique.

Su vista pasaba alternativamente de Ramón al retrato

fuerza alguna, limitándose solamente a enviar algunas fuerzas a Baleares, lo cual es un gran desastre dentro de breves días.

Barcos a Tanger

Ha zarpado con rumbo a Tanger el crucero de guerra español «Princesa de Asturias», habiendo ya fondeado en dicho puerto dos cruceros ingleses, esperándose también la llegada de otros de nacionalidad francesa.

Otras noticias

Príncipe lesionado

Comunican de San Sebastián que

el Príncipe de Asturias al regresar hoy de un paseo en bote, al intentar bajar del mismo resbaló, produciéndose una contusión en la frente, la cual, al parecer, carece de toda importancia.

Conferencias

El Gobernador civil de Barcelona señor Andrada que desde ayer se encuentra en Madrid, ha cumplimentado al monarca.

Los señores Dato y Echagüe han estado en Palacio despachando con el Rey.

VERGER

En virtud de permiso han sido trasladados los siguientes toreros de faros:

Don Pedro Ruiz al de Togomago (Ibiza), don Benito Oñate al de la Isla del Aire (Menorca) y don Miguel Massanet al de Montjuich (Barcelona).

Animadísimos se han visto los festivales populares celebrados en San Clemente y Ferrerías con motivo de la fiesta de su santo Titular.

Con su quinteto, hacia resonar por los aires el triunfal himno del «Ave María stella», alternando con las militares notas de la banda de cornetas del Batallón Deportivo de la Academia Mariana de San Estanislao, la cual asistió en pleno, los turnos de Tarsios y la Sección Adoradora Nocturna con bandera y multitud de fieles devotos de María. Llegada la comitiva al Templo, cantóse la correspondiente estrofa y al final con la santa Reliquia, dió el señor Obispo la bendición a la concurrencia.

Durante los días de la octava por la mañana tenía lugar la exposición solemne del Santísimo Sacramento y por la noche después del rosario y meditación, cantáronse alegres e inspirados coros.

Lo que sí hemos sentido en el alma, es que nuestro Señor Rector, reverendo señor Carabó no pudo tomar parte activa en ninguno de los actos indicados por la dolencia que desde tiempo le agravía no pudiendo menos de pedir a la Virgen le bendiga y le restablezca.

ALIFRO, P.

GALLINAS

A las diez tuvo lugar el sol naciente, cantando la misa a voces y acompañada al órgano por nuestro buen músico y beneficiado reverendo señor Andreu, en cuyo Ofertorio, explicó el Misterio de la Asunción de la Virgen, el víspero de la misma reverendo señor Rector.

Por la tarde, después de solemnes vísperas, en la que recreó el cementerio de nuestros oídos las melodiosas y agudas notas del monumental órgano, salió a procesión, llevándose en andas el rico sepulcro, con la imagen de la Virgen.

El coro de la capilla de música

y demás aves de corral se criaron gordinas, sanas y más ponderosas usando el AVIOL - MASVIDAL, ÚNICO PATENTADO. Cura radicalmente el MOQUILLO (brom), VIRUELA Y MAL DE CUELLO. Es la salvación de los POLLUELOS. De venta en la Farmacia Mahonesa de G. Valls Pons, Nueva, número 8, y Cooperativa Tudurí Hnos, plaza del Príncipe, 14, y Muella de los Vapores, 5. Fidarse prospecto.

En Ciudadela es esperado hoy el vapor de su nombre procedente de la Ciudad Condal, lleno de fondos.

«Las Hermanas Españolas» son un diario muy aplaudido en el Principado.

En la noche de hoy habrá una sesión en la quincena para estrenarse en el Teatro Principal.

En el Verano habrá sesión de cine con proyección de un extenso pro-

MAHON

El 16 del corriente falleció en Cañizares (Albacete) el Subdelegado en Medicina don Alfredo Crespo, hermano de nuestro estimado amigo don Bruno, Médico de esta Brigada Torpedista.

Sentimos vivamente la desgracia y enviamos nuestro pésame a tan distinguida familia.

En virtud de permiso han sido trasladados los siguientes toreros de faros:

Don Pedro Ruiz al de Togomago (Ibiza), don Benito Oñate al de la Isla del Aire (Menorca) y don Miguel Massanet al de Montjuich (Barcelona).

Animadísimos se han visto los festivales populares celebrados en San Clemente y Ferrerías con motivo de la fiesta de su santo Titular.

La Compañía Marítima «Correos de África» ha establecido un servicio semanal rápido entre Barcelona, Marsella y Génova, al objeto de transportar por vía de Italia la correspondencia del Centro de Europa.

El ministro de Comunicaciones de Francia ha notificado a nuestro Gobierno que los vapores franceses que van de El Havre a New York admitirán correspondencia para la América Central y del Norte los días 29 del corriente y 3 del próximo septiembre.

Mahón 20 Agosto de 1914.—El Administrador, Matías Marino.

Se participa al público que en la acreditada cestería de FRANCISCO PRATS, Pí y Margall 45, se forran con esmero toda clase de sillas, sillones y sofás de rejilla.

Hago saber: Que existiendo fundadas sospechas de que se encuentran fondeados torpedos en el puerto de Gibraltar, se publica este aviso con objeto de que los buques españoles se dirijan a aquel puerto lo tengan en cuenta y tomen las debidas precauciones.

Recaudado por concepto de consumos los días 16, 17, 18, 19 y 20 de agosto:

Día 16.—Primera tarifa, 433'67

Id. id.—Segunda idem, 206'79

Día 17.—Primera idem, 516'71

Id. id.—Segunda idem, 72'36

Día 18.—Primera idem, 395'78

Id. id.—Segunda idem, 36'45

Día 19.—Primera idem, 501'41

Id. id.—Segunda idem, 36'34

Día 20.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 21.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 22.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 23.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 24.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 25.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 26.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 27.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 28.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 29.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 30.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 31.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 1.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 2.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 3.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 4.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 5.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 6.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 7.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 8.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 9.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 10.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 11.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 12.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 13.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 14.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 15.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 16.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 17.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 18.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 19.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 20.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 21.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 22.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 23.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 24.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 25.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 26.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 27.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 28.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 29.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 30.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 31.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 1.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Día 2.—Primera idem, 527'55

Id. id.—Segunda idem, 23'58

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

DE MADRID

Agosto 24.

El Rey aplaza su regreso

Ha sido objeto de comentarios el que el Rey aplazara su viaje de regreso a San Sebastián.

Interrogado el señor Sánchez Guerra acerca del particular ha manifestado que el aplazamiento del viaje del monarca obedecía a los deseos que había manifestado de recibir a la comisión catalana de la mancomunidad, la cual llega hoy a Madrid, con el exclusivo objeto de solicitar que cuanto antes se reúnan las Cortes, pues lo estiman necesario en las actuales circunstancias.

El Rey y los consejeros

El ministro de la Gobernación ha negado que el Rey piense consultar a importantes personas políticas acerca del conflicto actual ya que el hacerlo supondría una falta de firmeza en el criterio del Gobierno.

A pesar de dichas manifestaciones ayer estuvo en Palacio el señor García Prieto celebrando una entrevista con el Rey que duró una hora y media y se ha informado que hoy habrá nuevas entrevistas.

La opinión se muestra muy intranquila con los resultados de estos días.

El Gobierno y el Banco

El señor Sánchez Guerra ha conferenciado extensamente con el Gobernador del Banco de España al objeto de adoptar algunas medidas encaminadas a conjurar la crisis económica creada con motivos de la crisis.

Los agregados militares

El marqués de Lema ha manifestado que según noticias recibidas, los agregados militares españoles y los austriacos que se encuentran en Berlín, han salido formando parte del Estado Mayor del Emperador, con dirección desconocida.

Noticias cortas

El Rey pasó el día de ayer en la Granja, regresando por la noche a Madrid.

El señor Dato refiriéndose a la posición de la comisión de la mancomunidad catalana, dijo que la transmitiría al Rey pero que estando la corte ausente el monarca solo concedía audiencia en casos excepcionales, siendo probable que este caso no sea en Madrid sino en San Sebastián.

El Gobernador civil de Barcelona, señor Andrada, ha salido en el rápido para la ciudad condal.

El señor Dato ha manifestado que carecía de noticias oficiales relativas al conflicto europeo.

El marqués de Lema conferenció por teléfono con el señor Dato comunicándose que también carecía de dichas noticias.

Agitación

El Alto Comisario general Mariano y el Comandante General de Melilla general Jordana notifican que se observa extraordinaria agitación en las ciudades rebeldes, la cual se atribuye a la reducción de contingentes franceses, temiéndose posibles agresiones.

Empréstito

Oficialmente se asegura que el empréstito de quince millones de libras sterlinas que acaba de emitir el gobierno inglés está destinado al gobierno belga.

El contingente alemán

Cálculos que asciende a ochocientos mil el número de soldados alemanes que se hallan en la extensa Mancha central de Bélgica, teniendo a su retaguardia un millón.

Derrota

Se ha confirmado que en la batalla de Lovaina los belgas fueron derrotados por completo, quedando aniquilado el primer regimiento de la Guardia Real.

En Bruselas

Todos los edificios públicos de Bruselas están ocupados por las fuerzas alemanas.

Continuamente desfilan por la población grandes contingentes alemanes, los cuales emprenden el camino de Amberes para tomar parte en el cerco de aquella ciudad.

Las tropas alemanas que acompañan en dicha población se hallan en excelente estado.

Petición

Los representantes de España y los Estados Unidos en Bruselas han visitado al general alemán solicitando sean respetados sus respectivos súbditos.

El general ofreció complacerlos.

Camino de Amberes

Los contingentes alemanes de Bruselas van a reunirse con el avance de las fuerzas ocupantes de Maastricht, marchando unidos camino de Amberes.

Opinión belga

Los belgas estiman que la situación de los alemanes es difícilísima y sumamente peligrosa, por lo bien atrincherado y lo importante de la posición de Amberes.

Ocupación de Gante

Los alemanes han ocupado sin resistencia a Gante, importante población belga de 164.659 habitantes, exigiendo una indemnización de cincuenta millones de francos.

Otra derrota austriaca

Al paso que siguen los austriacos, al final de la campaña no va a quedar uno para contar.

De París comunican que se ha librado una cruenta batalla entre austriacos y servios entre los ríos Drina y Save, en la cual los servios obtuvieron una gran victoria apresionando miles de austriacos, destrozando regimientos enteros y cogiéndoles innumerables cañones y municiones de guerra.

Alemania y el Japón

De Londres comunican que las relaciones entre Alemania y el Japón son a cada momento más tirantes.

Se asegura que el embajador del Japón en Berlín ha recibido órdenes concretas de su gobierno de pedir el pasaporte si a las cuatro de la madrugada de hoy el gobierno alemán no ha contestado satisfactoriamente el ultimátum que hace días se le mandó.

El gobierno japonés se halla completamente preparado para romper las hostilidades tan pronto las circunstancias lo requieran, a cuyo fin ha ordenado a sus subditos residentes en la colonia alemana de Kiau Fókau que la abandonen a toda prisa, pues terminado el plazo que concede el ultimátum, o sea mañana, sera bombardeada la plaza por la escuadra japonesa que se encuentra en aquellas aguas.

Los alemanes preveyendo la inutilidad de sus defensas han desarmado sus fuertes y se asegura abandonarán dicha plaza.

Calendario inglés

Un alto personaje inglés ha manifestado que la actual guerra engranecerá el poderío de Inglaterra, beneficiará notablemente a Francia, mejorará la situación de Rusia, perjudicará en gran escala a Alemania y liquidará a Austria, cuyo fin está muy próximo.

El avance alemán

Aunque de una manera algo lenta, el ejército alemán sigue avanzando. Nogales de origen belga afirman que los alemanes además de la plaza de Gante han ocupado las poblaciones de Alost y Catenda.

Además han atacado con impetu los fuertes de Namur, creyéndose que estos no podrán resistir.

También se asegura que Alemania en vez de cincuenta millones de francos exigirá a Lieja sesenta millones.

Las comunicaciones entre Lieja y Bruselas han sido cortadas.

Derrota francesa

De París comunican oficialmente que ha resultado cierta la derrota del ejército francés en Lorena, quedando fuera de combate diez mil hombres.

Uno orden del Zar

En San Petersburgo y por orden del Zar se ha mandado sean retiradas de las tiendas todos los letreros que estén redactados en alemán.

Montenegrinos y austriacos

De Cetigne comunican que los montenegrinos continúan el bombardeo contra los fuertes austriacos, llevando gran ventaja.

Las escuadras aliadas

Las escuadras inglesa y francesa han establecido su base de operaciones en Corfú.

Avance

Un telegrama de Roma afirma que las fuerzas servias y montenegrinas combinadas prosiguen victoriósamente su avance, habiendo atacado Visegrad (Bosnia).

Alemania y Grecia

Como Grecia parece presta cierta ayuda a las escuadras aliadas, el Go-

bien alemán ha intimado a dicha nación para que no se salga de la neutralidad que tiene declarada.

Nombramiento

El Gobierno italiano ha nombrado generalísimo de su flota al intrépido duque de los Abruzos, hijo mayor del malogrado don Amadeo de Saboya.

Declaraciones del gobierno italiano

Una comisión del grupo parlamentario socialista italiano visitó ayer al jefe del gobierno señor Giolitti que no se ha movido de Roma, pidiéndole que cuanto antes reuna las Cámaras.

El señor Giolitti les contestó que no lo consideraba necesario, pues el gobierno había acordado mantenerse neutral siendo falsas cuantas noticias se den acerca de la supuesta movilización, por cuanto no se ha pensado en ella.

También dijo que era inexacto que se hubiese confiado misión alguna a ningún político cerca de alguna potencia y lo confirmaba el que se había propalado que él se hallaba camino de Londres, cuando no se ha movido ni piensa moverse de Italia.

Emperador gravísimo

Circula el rumor que no ha podido comprobar, que el austríaco Emperador de Austria Francisco José, se halla moribundo.

La marquesa de Squilache

Comunican de Palma que la marquesa de Squilache después de pasar un mes en la indicada ciudad al lado de su hermano la esposa del Capitán General, anoche embarcó para Barcelona y San Sebastián, habiéndole dispensado una entusiasta despedida.

(E. P. D.)

Conferencia

Los cardenales españoles señores Guisasola y Almaraz conversaron ayer extensamente con el subsecretario de Estado para tratar de la forma de realizar su viaje a Roma al objeto de tomar parte en las deliberaciones del Concilio.

El embajador de España en el Vaticano ha telegrafizado que se cree que el Concilio se reunirá el día 31 del actual.

Al Góngclave

El señor Dato ha conferenciado extensamente con el cardenal Guisasola.

Mañana todos los cardenales españoles emprenderán su viaje a Roma.

VERGER

Algo aliviado de su larga dolencia encierra en Ciudadela su ciudad natal al objeto de pasar en ella unos días, nuestro estimado amigo el celoso sacerdote Rdo. don Antonio Marqués, Pbro. Director de la Academia Mariana de San Estanislao.

Fincas para vender:

Centro Comercial Administrativo

Portal de Mar, 10, Mahón

OPERACIONES QUE REALIZA

Cobro de créditos y facturas.

Tramitación de asuntos judiciales y administrativos. — Diligenciamientos de exhortos. — Representaciones en quiebras y suspensiones de pagos.

Compra, venta y administración de fincas con garantía. — Compra y venta de censos. — Préstamo y colocación de capitales. — Comisiones y representaciones nacionales y extranjeras.

— Seguros en todos sus ramos. — Agenciamiento de pasajes en todas las Compañías de vapores, etc.

Este Centro tiene Corresponsales activos en todas las Plazas importantes.

DE ACTUALIDAD

Se ceden a renta vitalicia:

Pesetas

Un capital de 5.000'00

Varias casas en la calle Cos de Gracia de esta ciudad que reditúan mensualmente

72'00

Fincas para vender:

Una finca rural situada en este término

35.000'00

Una casa y huerto contiguo en la calle de Santa Rosa de esta ciudad

3.500'00

Otra casa en la calle de San Nicolás en idem

1.750'00

Una cochera con huerto en la calle de Bellavista en idem

1.350'00

Dos casas en la calle de Calafons de Villa-Carlos

3.250'00

Una casa en la calle de Buenavista en idem

2.500'00

Dos casas en la calle de San Sebastián de Mahón

5.000'00

Capitales para colocar garantizados con hipoteca:

Un capital de 5.000'00

Otro de 2.500'00

Para informes y demás en las oficinas del Centro Comercial Administrativo, Portal de Mar, 10.—Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 6.

9

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères.

Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica.

Grandiosa sesión para hoy a las 9 y media.

PROGRAMA

Exhibición de preciosas películas de interesante argumento.

Últimos días de las simpáticas

HERMANAS ESPAÑA

ap. auditas y celebradas bailarinas y

duetistas.

PRECIOS

Entrada general 0'15

Entrada general 0'15

